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1. Визначення проблеми

Проблема  бідності  в  Україні  набула  офіційного  визнання  після 
затвердження Указу Президента України від 15 серпня 2001 року № 637/2001 
Стратегії подолання бідності та затвердження постановою Кабінету Міністрів 
України від 21.12.2001 № 1712 Комплексної програми забезпечення реалізації 
Стратегії  подолання  бідності,  якими  було  встановлено  значення  терміна 
«бідність», єдиний відносний критерій віднесення різних верств населення до 
категорії  бідних,  визначено основні  напрями та етапи подолання бідності  на 
період до 2010 року. 

Бідність  –  це  комплексна  проблема,  а  її  подолання  є  довготривалим 
процесом.  Оптимальним  варіантом  розв’язання  цієї  проблеми  є  поєднання 
активної  соціальної  політики,  спрямованої  на  відновлення  і  зростання 
зайнятості  та  створення  умов  для  гідної  праці,  з  ефективною  підтримкою 
найуразливіших верств населення.

Протягом  2002  –  2004  років  здійснювалися  заходи  щодо  реалізації 
другого  етапу  Стратегії  подолання  бідності,  затверджені  розпорядженнями 
голови  облдержадміністрації  від  24.02.2003  №  122/А-2003  та  від  29.01.2004 
№  45/А-2004,  у  рамках  яких  виконувались  завдання  із  реформування 
регіонального ринку праці та збільшення рівня працевлаштування незайнятих 
громадян,  реалізація  у  повному  обсязі  заходів  щодо  фінансування  поточних 
видатків  місцевих  бюджетів  на  виплату  заробітної  плати,  стипендій  та 
соціальних  виплат,  проводилась  робота  з  погашення  заборгованості  із 
заробітної  плати  на  підприємствах  всіх  форм  власності,  реалізовувалась 
державна  політика  в  системі  загальнообов’язкового  державного  соціального 
страхування,  адресної  підтримки  малозабезпечених  верств  населення, 
соціальної підтримки сімей з дітьми. 

У 2005 – 2009 роках, які визначалися як третій етап Стратегії подолання 
бідності,  на  виконання  щорічних планів  заходів  Кабінету  Міністрів  України 
щодо  її  реалізації  розроблялися  та  виконувалися  місцевими  органами  влади 
завдання  із  підвищення  рівня  зайнятості  та  розвитку  ринку  праці, 
удосконалення  порядку  надання адресної  соціальної  допомоги та  соціальних 
послуг,  соціальної  підтримки  сімей  з  дітьми  та  дітей,  позбавлених 
батьківського  піклування,  поліпшення  житлових  умов  соціально  вразливих 
верств населення.

На виконання Указу Президента України від 26.02.2010 № 274/2010 «Про 
невідкладні  заходи  з  подолання  бідності»  постановою  Кабінету  Міністрів 
України  від  31.08.2011  №  1057  затверджена  Державна  цільова  програма 
подолання та запобігання бідності на період до 2015 року.

Протягом 2010 – 2011 років в області продовжувалась послідовна робота 
місцевих  органів  влади  щодо  посилення  соціального  захисту  працюючого 
населення, безробітних громадян, сімей з дітьми та інших.

За  кожним  напрямом  подолання  бідності  протягом  2002-2011  років 
відбулися  позитивні  зрушення.  Забезпечено  виконання  усіх  поставлених 
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завдань, а також досягнуто основну мету – стабілізація рівня життя і усунення 
найгостріших проявів бідності.  Незважаючи на суттєвий вплив на економіку 
області  негативних  проявів  світової  фінансової  кризи  та  значні  коливання 
основних показників бідності, їх моніторинг свідчить в цілому про позитивні 
тенденції.  На  тлі  підвищення  в  п’ять  разів  межі  бідності  (із  175  гривень 
у 2001 році до 944 гривень у 2010 році), визначеної за відносним критерієм, 
рівень бідності за цей період зменшився з 30,0 до 25,9 відсотка. 

У 2010 році порівняно з 2009 роком рівень бідності в області зменшився 
на 8,3 відсоткових пункта і становив 25,9 відсотка, що є найнижчим значенням 
за  період  спостережень  2001-2010  років.  Відповідно  зменшилась  глибина 
бідності  -  з  27,3  до  23,1  відсотка.  Однак,  внаслідок  програми  соціально-
економічних  реформ,  започаткованих  Кабінетом  Міністрів  України  за 
президентських  ініціатив  у  2010-2011  роках,  та  адаптації  до  них  населення 
за  9  місяців  2011  року  порівняно  з  аналогічним  періодом  минулого  року 
показники  бідності  дещо  погіршились.  Так,  рівень  бідності  збільшився 
на  0,3  процентних  пункти  і  становив  28,1  відсотка,  а  глибина  бідності  - 
на 0,7 процентних пункта і становила 23,2 відсотка.

2. Обґрунтування шляхів і засобів розв’язання проблеми 
програмним методом

Проблема  бідності  залишається  актуальною  і  потребує  подальшого 
розв’язання.  Не  втратила  гостроти  проблема  бідності  серед  працюючого 
населення.  Кожна  четверта  сім’я  з  дітьми,  в  якій  всі  дорослі  працюють, 
належить до категорії бідних.

Не  розв’язана  проблема  охоплення  бідного  населення  соціальною 
підтримкою.  Тільки  57  відсотків  осіб,  що  належать  до  категорії  бідних  за 
критерієм  прожиткового  мінімуму,  отримують  один  з  видів  соціальної 
допомоги.

Основна  ознака  бідності  полягає  у  високій  концентрації  населення 
навколо кордону бідності,  внаслідок цього  частина  небідного  населення має 
доходи дещо вищі межі бідності і при несприятливій економічній ситуації може 
опинитися за цією межею.

Високий  рівень  бідності  спостерігається  в  сім’ях  з  двома  дітьми  та 
багатодітних сім’ях, в сім’ях, у яких є діти і непрацюючі дорослі.

Залишається високим рівень бідності в сільській місцевості, який значно 
перевищує рівень бідності у містах. Крім того, не ліквідовано заборгованість із 
заробітної  плати,  не  запроваджено  ефективну  систему  надання  державної 
допомоги.

Для розв’язання проблеми бідності  необхідна цілеспрямована політика, 
що  ґрунтується  на  економічних  та  фінансових  можливостях  держави  та 
максимальній ефективності їх використання. 
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3. Визначення мети Програми

Метою Програми подолання та запобігання бідності в Одеській області на 
період до 2015 року (далі – Програма) є зменшення кількості бідного населення 
серед  працюючих,  сімей  з  дітьми,  особливо  багатодітних,  дітей-сиріт,  дітей, 
позбавлених  батьківського  піклування,  безпритульних  дітей,  безробітних, 
інвалідів,  пенсіонерів,  бездомних осіб,  у  сільській  місцевості  та  запобігання 
хронічній бідності.

4. Напрями розв’язання проблеми та заходи Програми

Розв’язання проблеми передбачається за такими напрямами:
1. Відновлення виробництва та стимулювання економічного зростання.
2. Сприяння зайнятості населення та розвитку ринку праці.
3.  Удосконалення  механізму  оплати  праці  та  соціального  діалогу  як 

основних чинників створення умов для гідної праці.
4. Реформування системи соціального захисту.
5. Адресна соціальна підтримка сімей, дітей та молоді.
6. Поліпшення медичного обслуговування населення.

З  метою  відновлення  виробництва  та  стимулювання  економічного 
зростання передбачається:

запровадження нових механізмів відновлення виробництва;
стимулювання розвитку внутрішнього ринку;
створення  умов  для  забезпечення  стабільного  розвитку  галузей 

промисловості шляхом:
-  визначення  найбільш  важливих  сегментів  регіональних  промислових 

комплексів  та  формування  на  їх  основі  відповідних  інвестиційних  зон  для 
залучення приватного капіталу в їх розвиток;

-  виробництво  високотехнологічної  продукції  та  надання  послуг  на 
інноваційній  основі,  підвищення  рівня  наукового  забезпечення  розвитку 
галузей та інноваційної активності промислових підприємств;

сприяння розвитку підприємницької діяльності шляхом:
- започаткування територіальних осередків дорадчої служби для надання 

консультацій підприємцям з питань сільськогосподарського виробництва;
-  забезпечення  виконання  освітньої  програми  з  питань  провадження 

підприємницької  діяльності  для  підприємців  та  широких  верств  населення, 
зокрема  щодо  започаткування  та  ведення  власної  справи,  застосування 
дозвільних  процедур,  реєстрації,  ліцензування,  реалізації  регуляторної 
політики;

- проведення регіональних турів Всеукраїнського конкурсу бізнес-планів 
підприємницької діяльності серед молоді;

- забезпечення підтримки розвитку депресивних територій;
- сприяння розвитку містоутворюючих підприємств;
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-  сприяння  запровадженню  суб’єктами  господарювання  програм  та 
міжнародних стандартів соціальної відповідальності бізнесу.

З  метою  сприяння  зайнятості  населення  та  розвитку  ринку  праці 
передбачається спрямувати зусилля місцевих органів влади на:

сприяння розвитку підприємництва та самостійній зайнятості населення;
впровадження  нормативно-правової  бази,  що  стимулюватиме  розвиток 

інноваційно-інвестиційної  діяльності,  розроблення  державних  і  галузевих 
програм, спрямованих на створення якісних та високотехнологічних робочих 
місць;

забезпечення  збільшення  частки  зайнятого  населення  у 
високотехнологічних сферах промисловості;

сприяння збільшенню попиту на працю шляхом державного замовлення 
на створення об’єктів соціальної інфраструктури;

зменшення безробіття серед сільського населення шляхом стимулювання 
агропромислової  кооперації,  розбудови  інфраструктури  виробничого  і 
соціального  призначення,  системи  агросервісу,  переробних  підприємств, 
доступної для виробників торговельної мережі;

підвищення  якості  та  конкурентоспроможності  національної  робочої 
сили;

сприяння  підготовці  кадрів  вищими  та  професійно-технічними 
навчальними закладами відповідно до потреб економіки та ринку праці;

забезпечення  професійної  підготовки,  перепідготовки  та  підвищення 
кваліфікації працівників;

посилення мотивації до легальної продуктивної зайнятості;
недопущення згортання сфери офіційного оформлення праці;
сприяння працевлаштуванню осіб, які потребують соціального захисту і 

не здатні  на рівних умовах конкурувати на ринку праці,  громадян похилого 
віку;

створення рівних можливостей для працевлаштування жінок і чоловіків;
реалізацію діючих механізмів надання молоді, насамперед випускникам 

вищих та професійно-технічних навчальних закладів, першого робочого місця;
створення умов для роботи молоді у вільний від навчання час;
підтримку  зеленого  туризму,  сфери  побутових  послуг  та  харчування, 

відродження народних промислів, організації фермерських господарств;
сприяння зайнятості осіб з інвалідністю шляхом:
-  підвищення  доступності  та  ефективності  професійної  реабілітації 

інвалідів,  здійснення  їх  професійного  навчання  за  професіями  та 
спеціальностями відповідно до потреби ринку праці;

-  мінімізацію  негативних  наслідків  зовнішньої  трудової  міграції, 
здійснення заходів щодо заохочення повернення трудових мігрантів в Україну 
та сприяння у їх адаптації;

-  удосконалення  організаційних  засад  та  запровадження  механізму 
регулювання використання праці іноземців.

6



З метою вдосконалення механізму оплати праці та соціального діалогу як 
основних чинників створення умов для гідної праці передбачається:

вжиття заходів з легалізації заробітної плати;
забезпечення зростання реальної заробітної плати;
забезпечення  своєчасної  виплати  заробітної  плати  та  недопущення 

виникнення заборгованості з її виплати;
ліквідація заборгованості  із  заробітної плати на підприємствах спільної 

власності територіальних громад області та активізація дій щодо зменшення її 
на підприємствах інших форм власності;

посилення ролі колективно-договірного регулювання оплати праці;
забезпечення захисту прав працівників;
зміцнення інститутів соціального діалогу;
сприяння  укладенню  колективних  договорів  і  угод  на  галузевому, 

територіальному і локальному рівнях.

З метою реформування системи соціального захисту передбачається:
перехід  до принципу адресності  під  час  надання соціальних допомог і 

пільг;
розроблення  та  впровадження  системи моніторингу  та  оцінки  програм 

соціальної допомоги;
удосконалення системи соціальної допомоги з  урахуванням результатів 

оцінювання ефективності виконання її окремих програм;
запровадження єдиного критерію оцінки майнового стану сім’ї  під  час 

визначення її права на призначення соціальної допомоги;
наближення  рівня  забезпечення  прожиткового  мінімуму  під  час 

призначення соціальної допомоги відповідно до Закону України «Про державну 
соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям» до прожиткового мінімуму;

забезпечення  прийому  громадян,  які  звертаються  за  призначенням 
соціальної  допомоги,  в  органах  праці  та  соціального  захисту  населення  за 
принципом «єдиного вікна»;

удосконалення  системи  соціального  обслуговування  осіб,  які 
перебувають  у  складних  життєвих  обставинах  та  потребують  сторонньої 
допомоги, зокрема:

-  забезпечення  безперешкодного  доступу  таких  осіб  до  соціальних 
послуг;

-  створення  умов  для  залучення  до  сфери  надання  соціальних  послуг 
недержавних суб’єктів;

- підвищення якості соціальних послуг;
забезпечення соціального захисту інвалідів, зокрема:
-  першочергове  забезпечення  протезно-ортопедичними виробами дітей-

інвалідів з урахуванням їх індивідуальних потреб;
-  комплексна  реабілітація  інвалідів  та  дітей-інвалідів  на  базі  діючих 

реабілітаційних установ;
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-  створення  умов  для  впровадження  і  розвитку  інклюзивного  та 
інтегрованого  навчання  для  інвалідів  у  професійно-технічних  та  вищих 
навчальних закладах;

розв’язання  проблем  бездомних  осіб  та  осіб,  звільнених  з  місць 
позбавлення волі, зокрема:

-  функціонування  закладів  для  бездомних  осіб  та  установ  для  осіб, 
звільнених з місць позбавлення волі;

- надання бездомним особам та особам, звільненим з місць позбавлення 
волі,  соціальних  та  освітніх  послуг,  медичної  допомоги,  допомоги  у 
працевлаштуванні, відновленні документів та реєстрації їх місця проживання;

- здійснення соціального патронажу осіб, звільнених з місць позбавлення 
волі;

- сприяння благодійництву.

З  метою  соціальної  підтримки  сімей,  дітей  та  молоді  необхідно 
забезпечити:

підвищення конкурентоспроможності на ринку праці шляхом професійної 
орієнтації молоді, її підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації;

запобігання можливим негативним проявам у молодіжному середовищі 
шляхом розвитку молодіжних ініціатив у сфері праці;

формування цілісної системи оздоровлення та відпочинку дітей, зокрема 
дітей-інвалідів,  підвищення  якості  та  доступності  послуг  з  оздоровлення  та 
відпочинку;

доступність дошкільної освіти незалежно від місця проживання шляхом 
оптимізації мережі дошкільних навчальних закладів на якісно новій основі та 
стимулювання батьків до здобуття дітьми обов’язкової дошкільної освіти;

реалізацію та захист прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, дітей-інвалідів, запобігання та подолання дитячої безпритульності;

якість  та  доступність  соціальних  послуг,  раннє  виявлення  і  облік  та 
соціальний супровід осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах;

створення правових, економічних та соціальних умов для функціонування 
і зміцнення сім’ї, поліпшення демографічної ситуації, забезпечення рівних прав 
і можливостей чоловіків та жінок, утвердження соціального партнерства сім’ї 
та  держави,  формування  відповідального  ставлення  батьків  до  забезпечення 
всебічного розвитку та виховання дітей, запобігання насильству в сім’ї.

З  метою  поліпшення  медичного  обслуговування  населення 
передбачається:

збільшення  обсягу  фінансування  заходів,  спрямованих  на  підвищення 
якості надання медичної допомоги; 

посилення контролю за якістю медичної допомоги, лікарських засобів і 
виробів медичного призначення, їх ціноутворенням;

пропаганда здорового способу життя;
здійснення заходів щодо поліпшення стану здоров’я матері та дитини.
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Напрями  розв’язання  проблеми  та  заходи  Програми  із  зазначенням 
строків виконання та виконавців наведено у додатку 1 до Програми.

5. Очікувані результати Програми

Виконання  Програми  сприятиме  зниженню  рівня  бідності  насамперед 
серед працюючих громадян та сімей з дітьми, розв’язанню соціальних проблем 
і підвищенню рівня життя населення. 

Показники очікуваних результатів Програми наведені у додатку 2.

6. Ресурсне забезпечення та строк виконання Програми

Фінансування  програми  здійснюватиметься  за  рахунок  коштів 
державного та місцевих бюджетів, а також за рахунок коштів інших джерел.

Обсяг  фінансування  програми  за  рахунок  коштів  місцевих  бюджетів 
визначається  щорічно,  виходячи  з  конкретних  завдань  та  можливостей 
бюджетів.

Строк виконання Програми – 2012-2015 роки.

7. Організація виконання та контролю за ходом виконання Програми

Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації її заходів і завдань 
виконавцями, зазначеними у Програмі.

Контроль за  виконанням Програми здійснює постійна комісія  обласної 
ради з питань соціальної політики та демографії.

Координація  роботи  із  забезпечення  виконання  Програми  між  усіма 
виконавцями заходів покладається на Головне управління праці та соціального 
захисту  населення  обласної  державної  адміністрації,  яке  здійснюватиме 
систематичний  моніторинг  показників  бідності  і  надаватиме  пропозиції  та 
рекомендації щодо регулювання бідності. 

Головне  управління  праці  та  соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації  щороку,  до  15  липня  та  до  15  січня,  готує  і  подає 
Головному управлінню економіки Одеської облдержадміністрації узагальнену 
інформацію про стан виконання Програми. 

Виконавці,  зазначені  у  Програмі,  щокварталу,  до  5  числа  подають 
Головному  управлінню  праці  та  соціального  захисту  населення  обласної 
державної  адміністрації  –  координатору  Програми,  інформацію  про  стан 
виконання заходів. 
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Додаток 1
до Програми

Напрями розв’язання проблеми та заходи 
з виконання Програми подолання та запобігання бідності в Одеській області 

на період до 2015 року

№
з/п

Найменування заходу
Строк 

виконання Відповідальні за виконання

1. Відновлення виробництва та стимулювання економічного зростання
1.1.     Сприяння  утворенню  мережі  інфраструктури 

підтримки малого бізнесу.
Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми

1.2.     Підготовка пропозицій Мінекономрозвитку України 
щодо  забезпечення  державної  підтримки  розвитку 
депресивних територій.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації,  Головне 
фінансове  управління  в  Одеській 
області

1.3.     Сприяння розвитку містоутворюючих підприємств. Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації,  Головне 
фінансове  управління  в  Одеській 
області,  райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

1.4.     Забезпечення реалізації заходів Програми розвитку 
промисловості  Одеської  області  на  2011-2014  роки 
шляхом утворення нових сучасних виробництв, вжиття 
заходів  для  активізації  інноваційно-інвестиційної 
діяльності промислового комплексу з метою створення 
робочих місць.

Протягом 
2012-2014

років

Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми
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№
з/п

Найменування заходу
Строк 

виконання Відповідальні за виконання

1.5.     Розширення сфери застосування  праці  за  рахунок 
впровадження нових технологій,  введення дільниць та 
цехів  з  виробництва  нової  продукції,  нарощування 
обсягів  виробництва  нової  продукції,  нарощування 
обсягів  виробництва продукції  для потреб замовників, 
забезпечення ринку конкурентоспроможними товарами.

Постійно Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми

1.6.     Забезпечення реалізації заходів Програми підтримки 
малого  підприємництва  в  Одеській  області  на 
2013-2015 роки.

Протягом 
2013-2015

років

Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми

1.7.     Формування мережі регіональних фондів підтримки 
підприємництва.

Постійно Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми

1.8.     Здійснення аналізу цінової ситуації на споживчому 
ринку  з  метою  оперативного  реагування  щодо 
недопущення безпідставного підвищення цін та тарифів.

Постійно Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми

1.9.     Сприяння  зростанню  платоспроможного  попиту 
населення,  підвищенню  рівня  життя  та  підтримки 
купівельної спроможності, грошових доходів населення.

Постійно Райдержадміністрації, міськвиконкоми

1.10.     Забезпечення соціального захисту громадян в умовах 
зростання споживчих цін на товари та послуги.

Постійно Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми

1.11.     Організація  спеціалізованих  курсів  для  різних 
категорій  слухачів  щодо  інтелектуальної  власності, 
трансферу технологій та інноваційної діяльності.

Протягом
2012–2015

років

Управління  освіти  і  науки,  Головне 
управління  економіки 
облдержадміністрації
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№
з/п

Найменування заходу
Строк 

виконання Відповідальні за виконання

1.12.     Надання  державної  підтримки  виробничим 
підприємствам  управління  Державної  пенітенціарної 
служби  України  в  Одеській  області  з  метою 
запровадження  нових  механізмів  та  технологій 
виробничого процесу.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  економіки 
облдержадміністрації,  управління 
Державної  пенітенціарної  служби 
України в Одеській області

1.13.     Сприяння розвитку традиційних народних промислів 
шляхом  проведення  фестивалів,  виставок,  майстер-
класів декоративно-ужиткового мистецтва.

Протягом
2012-2015 років

Управління  культури  і  туризму 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

2. Сприяння зайнятості населення та розвитку ринку праці
2.1.     Забезпечення  навчання  інвалідів  у  професійно-

технічних  навчальних  закладах  за  медичними 
показниками до обраної професії з метою утворення для 
них додаткового джерела матеріального забезпечення.
    Здійснення  професійного  навчання  незайнятого 
населення з числа осіб з обмеженими можливостями за 
направленням державної служби зайнятості.

Постійно Управління  освіти  і  науки 
облдержадміністрації,  Одеський 
обласний центр зайнятості

2.2.     Сприяння  подальшому  навчанню  та 
працевлаштуванню  молоді,  а  саме:  дітей-сиріт,  дітей, 
позбавлених  батьківського  піклування,  дітей  з 
особливими  потребами,  які  потребують  соціального 
захисту і не здатні конкурувати на ринку праці. 

Постійно Управління  освіти  і  науки 
облдержадміністрації,  Одеський 
обласний центр зайнятості

2.3.     Сприяння  утворенню  в  усіх  сферах  економічної 
діяльності щороку понад 40,0 тис. нових робочих  місць 
з метою розширення сфери застосування праці.

Протягом
2012–2015

років

Райдержадміністрації, 
міськвиконкоми
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№
з/п

Найменування заходу
Строк 

виконання Відповідальні за виконання

2.4.     Сприяння  зниженню  рівня  безробіття  серед 
сільського  населення,  підтримці  безробітних  шляхом 
надання  одноразової  допомоги  по  безробіттю  для 
організації  підприємницької  діяльності,  що  сприятиме 
самостійній зайнятості населення.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,
Одеський обласний центр зайнятості,
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

2.5.     Сприяння  працевлаштуванню  молоді  на  перше 
робоче  місце  відповідно  до  Закону  України  „Про 
забезпечення  молоді,  яка  отримала  вищу  або 
професійно-технічну освіту, першим робочим місцем з 
наданням дотації роботодавцю”.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  управління 
облдержадміністрації:  освіти і науки, 
у  справах  сім’ї  та  молоді,  Одеський 
обласний  центр  зайнятості, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми,  Об’єднання 
організацій  роботодавців  Одеської 
області,  Федерація  профспілок 
Одеської області 

2.6.     Мінімізація негативних наслідків зовнішньої трудової 
міграції,  здійснення  заохочення  повернення  трудових 
мігрантів  в  Україну  та  сприяння  у  їх  адаптації, 
розширення  системи  міждержавних  договорів  про 
взаємне  працевлаштування  громадян  і  їх  соціальний 
захист.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації, 
Одеський обласний центр зайнятості

2.7.     Надання  допомоги  в  професійній  підготовці Протягом Управління  освіти  і  науки 
облдержадміністрації,  навчально-
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засуджених осіб за виробничими професіями. 
    Організація навчання та створення нових напрямів, за 
якими  проводиться  підготовка  кваліфікованих 
робітників в професійно-технічних навчальних закладах 
при  установах,  що  виконують  покарання,  за 
робітничими професіями, які користуються попитом на 
ринку праці. 

2012-2015 
років

методичний  центр  професійно-
технічної  освіти  в  Одеській  області, 
управління Державної пенітенціарної 
служби  України в Одеській області

2.8.     Надання  допомоги  у  навчанні  засуджених  осіб  в 
загальноосвітніх  школах  при  установах  області,  що 
виконують покарання.

Протягом
2012–2015

років

Управління  освіти  і  науки 
облдержадміністрації,  управління 
Державної  пенітенціарної  служби 
України в Одеській області

2.9.    Сприяння  зайнятості  осіб  з  обмеженими 
можливостями шляхом:

     -  підготовки,  перепідготовки  та  підвищення 
кваліфікації  за  професіями  (спеціальностями),  що 
користуються попитом на регіональному ринку праці, у 
тому  числі  через  центри  професійної  реабілітації 
інвалідів, а також за участю Одеської обласної служби 
зайнятості та Фонду соціального захисту інвалідів;
   
     - працевлаштування, у тому числі шляхом надання 
дотації  роботодавцям  за  рахунок  коштів  Фонду 
загальнообов’язкового  державного  соціального 
страхування України на випадок безробіття та шляхом 

Протягом 
2012-2015 

років
Одеський обласний центр зайнятості, 
Одеське  обласне  відділення  Фонду 
соціального  захисту  інвалідів, 
Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації

Одеський обласний центр зайнятості
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надання  одноразової  допомоги  по  безробіттю  для 
відкриття власної справи.

2.10.     Надання дотації роботодавцям для створення робочих 
місць з метою працевлаштування безробітних, зокрема з 
числа  осіб,  які  потребують  соціального  захисту  і  не 
здатні на рівних конкурувати на ринку праці регіону.

Протягом 
2012-2015 

років

Одеський обласний центр зайнятості

2.11.     Надання  підтримки  безробітним  шляхом  надання 
одноразової  допомоги  по  безробіттю  для  організації 
підприємницької діяльності, що сприятиме самостійній 
зайнятості  населення,  у  тому  числі  в  сільській 
місцевості.

Протягом 
2012-2015 

років

Одеський обласний центр зайнятості

2.12.     Забезпечення підвищення конкурентоспроможності 
безробітних на ринку праці шляхом:
     - працевлаштування незайнятого населення на вільні 
та новостворені робочі місця;
     -  підготовки,  перепідготовки  та  підвищення 
кваліфікації  за  професіями  (спеціальностями),  що 
користуються  попитом на  регіональному ринку праці, 
як  на  базі  професійно-технічних  закладів  області, 
зокрема в Державному навчальному закладі «Одеський 
центр  професійно-технічної  освіти  Державної  служби 
зайнятості»,  так  і  безпосередньо  на  робочих  місцях 
підприємств, організацій, установ шляхом стажування;
     - залучення до участі  в оплачуваних громадських 
роботах;  -  надання  профінформаційних  та 

Протягом 
2012-2015 

років Одеський обласний центр зайнятості

15



№
з/п

Найменування заходу
Строк 

виконання Відповідальні за виконання

профконсультативних  послуг,  а  також  послуг  з 
професійного відбору.

2.13.     Удосконалення  організаційних  засад  та 
запровадження  механізму  регулювання  використання 
праці іноземців шляхом:
    - проведення обстеження підприємств, у тому числі за 
участю  правоохоронних  органів,  органів  виконавчої 
влади, державної податкової служби, в яких працюють 
чи  мають  намір  працювати  іноземні  громадяни, 
стосовно  можливості  забезпечення  роботодавцями 
необхідних  умов  перебування  і  роботи  іноземців, 
аналізу  ефективності  використання  їх  праці  протягом 
строку  дії  дозволу  на  працевлаштування,  дотримання 
роботодавцем законодавства щодо укладання трудового 
договору,  оформлення  трудових  відносин  з 
працівниками;
  
  -  проведення  роботи з  працевлаштування  іноземних 
громадян  та  осіб  без  громадянства,  які  здійснюють 
вклад іноземних інвестицій в розвиток підприємництва 
та  створюють  робочі  місця  для  громадян  України,  з 
метою  розвитку  економіки  України,  залучення 
іноземних інвестицій та збільшення кількості  робочих 
місць. 

Протягом 
2012-2015 

років
Одеський обласний центр зайнятості, 
Головне  управління  МВС України в 
Одеській  області,  Державна 
податкова служба в Одеській області, 
Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації

Одеський обласний центр зайнятості

2.14.     Сприяння  самозайнятості  сільського  населення Протягом Управління  культури  і  туризму 
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шляхом залучення до надання послуг у сфері сільського 
«зеленого» туризму.

2012-2015 років облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

2.15.     Запровадження  ефективно  діючих  процедур 
працевлаштування  випускників  середніх  та  вищих 
навчальних  закладів  освіти,  забезпечення  першим 
робочим місцем.

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

2.16.     Організація  оплачуваних  громадських  робіт  для 
учнівської  та  студентської  молоді  у  вільний  від 
навчання час.

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

2.17.     Відкриття  громадських  приймалень  для  надання 
безробітним  молодим  особам  консультацій  з  питань 
працевлаштування,  соціальних  гарантій  у  сфері 
зайнятості, психологічної допомоги.

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

2.18.     Сприяння  діяльності  молодіжних  центрів  праці, 
бізнес-центрів та бізнес-інкубаторів, яка спрямована на 
профорієнтацію і працевлаштування молоді, підтримку 
розвитку  її  підприємницьких  ініціатив  та  залучення 
молоді до фермерської діяльності тощо.

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

3. Удосконалення механізму оплати праці та соціального діалогу
як основних чинників створення умов для гідної праці

3.1.     Забезпечення своєчасної виплати заробітної плати та Протягом Головні  управління  облдержадмі-
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недопущення виникнення заборгованості з її виплати. 2012–2015
років

ністрації:  праці  та  соціального 
захисту  населення,  економіки, 
Об’єднання організацій роботодавців 
Одеської  області,  Федерація 
профспілок  Одеської  області, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

3.2.     Забезпечення  ефективної  діяльності  місцевих 
робочих  груп  з  питань  легалізації  виплати  заробітної 
плати і зайнятості населення.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  економіки  та 
Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  Об’єднання 
організацій  роботодавців  Одеської 
області,  Федерація  профспілок 
Одеської  області, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

3.3.     Оптимізація  мережі  бюджетних  установ  з 
урахуванням потреб  у  наданні  послуг  та  спрямування 
вивільнених  коштів  на  підвищення  заробітної  плати 
працівникам бюджетної сфери.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації, 
Одеське  головне  фінансове 
управління  облдержадміністрації, 
управління  облдержадміністрації: 
освіти  і  науки,  охорони  здоров’я, 
культури і туризму 

3.4.     Вжиття заходів щодо забезпечення роботи на повну 
тарифну  ставку  працівників  комунальних  закладів 

Протягом
2012-2015 років

Управління  культури  і  туризму 
облдержадміністрації, 
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культури. райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

3.5.     Проведення  постійної  інформаційної  кампанії  з 
актуалізації  легальних  трудових  відносин  з  метою 
створення умов для соціального захисту працівників.

Протягом
2012–2015

років

Головні  управління  облдержадмі-
ністрації:  праці  та  соціального 
захисту  населення,  економіки, 
Об’єднання організацій роботодавців 
Одеської  області,  Федерація 
профспілок  Одеської  області, 
райдержадміністрації,
міськвиконкоми

4. Реформування системи соціального захисту
4.1.     Надання пропозицій Мінсоцполітики України щодо 

створення  єдиної  інформаційно-аналітичної  системи 
обліку  та  управління  коштами  соціальної  сфери  і 
запровадження електронної соціальної картки.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  Об’єднання 
організацій  роботодавців  Одеської 
області,  Федерація  профспілок 
Одеської області 

4.2.     Сприяння запровадженню комплексної реабілітації 
інвалідів  та  дітей-інвалідів на  базі  Всеукраїнського  та 
міжрегіональних  центрів  професійної  реабілітації 
інвалідів.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації, 
Одеське головне фінансове управління 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації,
міськвиконкоми

4.3. Забезпечення  досягнення  рівня  показника Протягом Головне  управління  праці  та 

19



№
з/п

Найменування заходу
Строк 

виконання Відповідальні за виконання

співвідношення  чисельності  осіб,  які  перебувають  у 
складних життєвих обставинах і потребують соціальних 
послуг,  та  чисельності  осіб,  охоплених  наданням 
соціальних послуг, не менш як 80 відсотків.

2012–2015
років

соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,
райдержадміністрації,
міськвиконкоми

4.4.     Забезпечення  функціонування  та  розвитку  мережі 
закладів  соціального  захисту  для  бездомних  осіб  та 
установ  соціальної  адаптації  осіб,  звільнених  з  місць 
позбавлення  волі,  з  урахуванням  фінансових 
можливостей та соціальних потреб регіонів.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми 

4.5.     Забезпечення  надання  комплексу  соціальних  та 
освітніх  послуг,  медичної  допомоги,  допомоги  у 
відновленні  документів,  реєстрації  місця  проживання 
або перебування, працевлаштуванні бездомним особам 
та особам, звільненим з місць позбавлення волі.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  управління 
облдержадміністрації:  охорони 
здоров’я,  освіти  і  науки,  Головне 
управління  МВС  України  в  Одеській 
області, райдержадміністрації,
міськвиконкоми 

4.6.     Забезпечення  діяльності  спостережних  комісій, 
зокрема,  в  частині  надання  допомоги  у  соціальній 
адаптації особам, звільненим з місць позбавлення волі.
    Створення на рівні області дієвої системи соціального 
патронажу  осіб,  які  звільняються  з  установ,  що 
виконують покарання.

Протягом
2012–2015

років

Управління  взаємодії  з  право-
охоронними  органами,  оборонної 
роботи,  запобігання  та  виявлення 
корупції облдержадміністрації, 
Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  управління 
облдержадміністрації:  охорони 

20



№
з/п

Найменування заходу
Строк 

виконання Відповідальні за виконання

здоров’я,  освіти  і  науки, 
райдержадміністрації, міськвиконкоми

4.7.     Створення окремого загальноосвітнього навчального 
закладу  (або  філіалу  закладу)  при  Ізмаїльському 
слідчому ізоляторі.

Протягом
2012–2015

років

Управління  освіти  і  науки 
облдержадміністрації,  управління 
Державної  пенітенціарної  служби 
України в Одеській області

4.8.     Покращення матеріальної та навчально-методичної 
бази  загальноосвітніх  навчальних  закладів  при 
установах, що виконують покарання.

Протягом
2012–2015

років

Управління  освіти  і  науки 
облдержадміністрації,  управління 
Державної  пенітенціарної  служби 
України в Одеській області

5. Адресна соціальна підтримка сімей, дітей та молоді
5.1.     Розширення мережі дошкільних навчальних закладів, 

стимулювання  батьків  до  здобуття  дітьми  дошкільної 
освіти.

Протягом
2012–2015

років

Управління  освіти  і  науки 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.2.     Вжиття заходів щодо своєчасного виявлення дітей, 
які опинилися у складних життєвих обставинах.

Постійно Райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.3.     Здійснення заходів щодо захисту прав дітей-сиріт та 
дітей,  позбавлених  батьківського  піклування,  дітей-
інвалідів,  запобігання  та  подолання  дитячої 
безпритульності.

Постійно Служба  у  справах  дітей 
облдержадміністрації,  Головне 
управління  праці  та  соціального 
захисту  населення 
облдержадміністрації,
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.4.     Проведення  профілактичних  операцій  та  рейдів 
«Підліток», «Вокзал», «Вулиця», «Літо» та інших.

Постійно Служба  у  справах  дітей 
облдержадміністрації,
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райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.5.     Формування  цілісної  системи  оздоровлення  та 
відпочинку  дітей,  зокрема  дітей-інвалідів,  підвищення 
якості послуг з оздоровлення та відпочинку.

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.6.     Створення правових, економічних та соціальних умов 
для  функціонування  та  зміцнення  сім’ї,  поліпшення 
демографічної  ситуації,  забезпечення  рівних  прав  і 
можливостей  чоловіків  та  жінок,  запобігання 
насильству в сім’ї. 

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.7.     Забезпечення  соціальним  супроводом  кризових 
категорій  молодих  та  студентських  сімей  за  місцем 
проживання.

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.8.     Проведення  регіональних  турів  Всеукраїнського 
конкурсу  бізнес-планів  підприємницької  діяльності 
серед молоді.

Протягом
2012–2015

років

Управління у справах сім’ї та молоді 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

5.9.     Забезпечення  влаштування  дітей-сиріт  та  дітей, 
позбавлених батьківського піклування, на усиновлення, 
під опіку та піклування, до прийомних сімей, дитячих 
будинків сімейного типу, у сімейні форми виховання.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  служба  у 
справах дітей облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми
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5.10.     Забезпечення  якості  та  доступності  соціальних 
послуг, раннє виявлення, облік та соціальний супровід 
осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах.

Протягом
2012–2015

років

Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  служба  у 
справах дітей облдержадміністрації, 
райдержадміністрації,
міськвиконкоми

6. Поліпшення медичного обслуговування населення
6.1.     Участь  у  розробленні  державних  соціальних 

нормативів та стандартів надання медичної допомоги.
Протягом
2012–2015

років

Управління  охорони  здоров’я 
облдержадміністрації

6.2.     Посилення державного контролю за якістю медичної 
допомоги,  лікарських  засобів  і  виробів  медичного 
призначення, їх ціноутворенням.

Протягом
2012–2015

років

Управління  охорони  здоров’я 
облдержадміністрації

6.3.     Проведення роботи з пропаганди здорового способу 
життя.

Протягом
2012–2015

років

Управління  охорони  здоров’я 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації,
міськвиконкоми

6.4.     Здійснення заходів щодо поліпшення стану здоров’я 
матері та дитини.

Протягом
2012–2015

років

Управління  охорони  здоров’я 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації,
міськвиконкоми

6.5.     Забезпечення  оздоровлення  дітей,  у  першу  чергу 
дітей-сиріт  та  дітей,  позбавлених  батьківського 
піклування, дітей з багатодітних сімей.

Постійно Головне  управління  праці  та 
соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації,  управління 
освіти  і  науки  облдержадміністрації, 
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райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

6.6.     Проведення  в  закладах  культури  області 
інформаційно-просвітницьких заходів щодо пропаганди 
здорового  способу  життя  серед  молоді,  запобігання 
вживанню алкоголю, наркотичних засобів.

Протягом
2012-2015 років

Управління  культури  і  туризму 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, 
міськвиконкоми

6.7.     Надання  пропозицій  Мінсоцполітики  України  до 
розробки  Державної  цільової  соціальної  програми 
оздоровлення  та  відпочинку  дітей  на  період  до 
2015 року.

Протягом
2012–2015

років

Управління  облдержадміністрації:  у 
справах  сім’ї  та  молоді,  освіти  і 
науки,  охорони  здоров’я  ,  Головне 
управління  праці  та  соціального 
захисту  населення 
облдержадміністрації, 
Одеське  головне  фінансове 
управління облдержадміністрації

Додаток 2
до Програми

Показники очікуваних результатів 
виконання Програми подолання та запобігання бідності в Одеській області 

на період до 2015 року
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Найменування 
завдання

Найменування 
показників 
виконання 
завдання

Значення показників за роками

2011
(очікуване)

2012
(прогноз)

2013
(прогноз)

2014
(прогноз)

2015
(прогноз)

Зниження  рівня 
бідності

рівень  бідності, 
відсотків 26,2 26,0 25,0 24,0 23,0

глибина  бідності, 
відсотків 23,0 22,0 21,0 20,0 19,0

____________________________________
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